

村级事务全面开展合法性审查 筑牢基层法治建设“防火墙”

(上接1版)

该县制定村级合同审查和备案制度,将涉及重大工程项目建设、集体资产处分、集体产权改制等事项纳入审查和备案。

“比如老百姓关心的村规民约、居民公约等,对大家违反的事项能不能罚、怎么罚、罚多少,都得依法依规,经得起推敲。”长兴县司法局相关负责人介绍。

此外,长兴县编制村级合同审查备案流程图,规范审查程序和备案流程,全程盯紧合同订立、履行、变更转让、权利义务终止、违约责任等各环节,确保合同签订有保障。合同履行有监督、违约争议化解有路径。各乡镇也积极探索审查“良方”,例如煤山镇以村级重大事务为重点,制定《村级事务合法性审查制度》,并将备案审查全流程在政务办公平台上线,以便重大合同溯源查询。

基层需要进行合法性审查的事项广而多,长兴县用好“一村一法律顾问”专业力量,发挥全县273个村(社区)法律顾问全覆盖效能,积极参与村级合同起草、修改、审查等全过程,出具合法性审查意见建议,确保审查工作质效。

当地还建立政治素养硬、业务能力精的审查队伍,协助村(社)顾问和村两委之间的合同审查衔接工作,畅通审查流程;改建升级村(社)公共法律服务点,加强审查专职化,例如试点洪桥镇已完成15个行政村“一村一专”全覆盖,即一村确立至少一名干部专职负责合同审查工作,组织上岗和在岗培训共计50余人次。

近日,洪桥司法所工作人员和各村法律顾问,对辖区内24个行政村(社)的287份合同进行了“清理”,发现70余份合同存在问题,并协调作出整改。

“通过村级事务上提一级合法性审查项目的推进,许多不合规、不合法的行为被及时发现并予以纠正,有效避免了因决策不当引发的



司法所与法律顾问、重点村(社)商讨合法性审查工作流程



司法所工作人员指导“清理”不规范村级合同

社会矛盾和纠纷。”洪桥司法所所长李伟表示。

合法性审查会不会流于形式?对此,长兴县推行“考核并举、晾晒落地”模式,明确各村书记作为第一责任人,司法所作为保障部门,各职能科室(站所)作为协作部门,各行政村作为执行部门,自上而下形成合力,扎实开展村级合同审查工作。

当地将村级合同审查备案工作列为村级法治考核项目指标之一,同时纳入各乡镇(街道)年度目标责任制考核,作为领导年度述职述法的重要内容。通过“晒一晒进度、比一比水平、拼一拼实绩”,营造“互看、互学、互比”浓厚氛围,推动村级合同签订履行工作规范化、法治化发展。

下一步,长兴县将加强合法性审查人员队伍建设,通过配强党政办公室专职法制人员、司法行政人员、公职律师等方式,加强审查人员队伍建设,提高审查工作的专业性和权威性;简化审查流程,提高审查效率,确保审查工作能够及时、准确地完成;建立与相关部门和单位的联动机制,共同推进村级事务上提一级合法性审查项目的顺利开展。



司法所工作人员走访村(社)了解合法性审查工作困难



煤山镇村级合同合法性审查工作推进会

护航生物经济高质量发展

本报首席记者 许梅 通讯员 高源

本报讯 近日,在杭州中院生物经济审判庭成立一周年之际,钱塘法院下沙法庭正式挂牌启用。

作为服务产业发展,特别是服务保障生物经济高质量发展的专业化人民法庭,下沙法庭归口管辖一审知识产权案件,涉及生命科学和生物技术的一审民商事案件,以及涉及企业的买卖合同纠纷、劳动争议、服务合同纠纷等一审民商事案件。

据介绍,钱塘法院近3年间已审结各类涉生物医药企业案件304件,涉案标的总额达4.71亿元。新成立的下沙法庭,将聚焦服务生物医药新产业、新技术、新人才发展,构建涵盖生物医药企业注册开办、研发经营、

品牌孵化、上市拓展、化险重整全生命周期,覆盖立、保、审、执、破司法全链条,做实解纷争、断是非、明规则、做宣传、出指引五大职能全方位保障的工作体系,并建设集保护、展示、宣传、服务、交流于一体的生物经济综合性展示中心,发挥杭州生物经济司法保护案例研究基地作用,为杭州加快打造生物医药创新高地和产业高地注入法治动能。

生物医药是关系国计民生的战略新兴产业,也是杭州重点发展的五大产业生态圈之一。2023年7月,杭州中院挂牌成立全国首家生物经济审判庭,专门审理与生命科学、生物技术相关的知识产权、民商事案件,积极探索护航生物经济高质量发展的创新性审判机制和审理模式。

近日,杭州中院还集中发布了系列生物经济司法保护成果,包括《杭州法院生物经济审判十大典型案例》《生物经济企业司法保护指南》以及《生物经济司法保护大数据分析报告》等。

小区调解创新招

通讯员 杨丽艳

本报讯 近日,嵊州市公安局、法院、司法局联合创新小区治理模式,深入推进“小区调解员”制度等相关工作部署,实现矛盾纠纷源头预防、前端化解。

今年5月,三江派出所根据小区实际,牵头组成由律师、公证员、仲裁员、基层法律服务工作者、公安退休人员参与的“小区调解员”队伍。目前,该所辖区55个小区已全部建立“小区调解员”制度。数据显示,5月至今,当地“物业纠纷”报警信息73起,警方指令“小区调解员”直接化解46起,与一季度相比,辖区物业纠纷诉讼立案数量明显下降。

据悉,该所接到物业纠纷报警信息后,会立即指令“小区调解员”先期介入,确保在5分钟内联系当事人;同时,加强与当地物业纠纷调解委员会、“天平”调解团队等的衔接合作,打造物业纠纷调解闭环链。



此外,三江派出所完善调解员监督管理制度,最大限度发挥资源优势和调解效能;推行“以奖代惩”制度,激励“小区调解员”参与化解纠纷的积极性。

前不久,嵊州市公安局还联合法院、信访局、司法局等单位,对三江派出所辖区的调解员开展专业培训。针对物业服务类民事纠纷案件,法官结合审判工作中遇到的情况,详细解读相关法律法规,并解答调解员们提出的问题。

遗失公告

声明:现有警官证(33000457)遗失,特此申明作废。

2024年8月20日

行政处罚决定书送达公告

嘉兴市南湖区南湖街道高家庄保健按摩馆:

你(单位)拒不执行劳动保障监察询问通知书一案,因无法用其他方式送达,现依法向你(单位)公告送达南人社监罚决字[2024]第000033号《行政处罚决定书》:责令你(单位)三日内执行《劳动保障监察询问通知书》(南人社监询字[2024]第00091号),处罚款人民币肆仟元整。

如不服本行政处罚决定,可在收到本行政处罚决定书之日起60日内向嘉兴市南湖区人民政府申请行政复议;

或在收到本行政处罚决定书之日起6个月内向嘉兴市南湖区人民法院提起行政诉讼。

浙江省湖州市吴兴区人民法院于2024年7月26日裁定受理浙江环球市政工程建设有限公司破产清算,并于同日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管浙江环球市政工程建设有限公司印

章、证照等经营管理资料,现公告声明如下:

浙江环球市政工程建设有限公司公章、财务专用章、合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。

浙江环球市政工程建设有限公司管理人 2024年8月20日

遗失公告

浙江省湖州市吴兴区人民法院于2024年7月26日裁定受理湖州铃超汽车销售服务有限公司破产清算,并于同日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管湖州铃超汽车销售服务有限公司印

公告

温州市龙湾光华拉链厂:

温州市龙湾区人民政府状元街道办事处已将行政赔偿款提存于浙江省温州市瓯江公证处。请你公司持相关材料,及时到浙江省温州市瓯江公证处(地址:浙江省温州市瓯海区三垟街道黄屿大道380号鸿汇名苑(壹品国际)商务楼5号

楼18楼,联系电话:56579982,17816304265)领取该款项。

根据《提存公证规则》第十七条,提存之债从提存之日起即告清偿。

根据《中华人民共和国民法典》第五百七十四条,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费后归国家所有。

浙江省温州市瓯江公证处 2024年8月20日

遗失公告

浙江省湖州市吴兴区人民法院于2024年7月26日裁定受理湖州铃超汽车销售服务有限公司破产清算,并于同日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管湖州铃超汽车销售服务有限公司印

章、证照等经营管理资料,现公告声明如下:

湖州铃超汽车销售服务有限公司公章、财务专用章、

合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机

构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人

违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。

湖州铃超汽车销售服务有限公司管理人 2024年8月20日